

抗击疫情 我们始终在一起

简明新闻

●2月3日,中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会,祝贺越南共产党成立90周年

●2月2日0时-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2829例(湖北省2103例),累计报告确诊病例17205例(北京市核减3例,江西省核减1例),累计治愈出院病例475例

●外交部发言人华春莹3日表示,截至2月2日中午,已有11个国家和联合国儿童基金会向中方捐助的疫情防控物资运抵中国,中方对各国及国际组织对中国抗击疫情的理解和支持表示感谢

●教育部有关部门日前印发通知,原定近期举行的自划线高校硕士研究生复试录取工作和有关招生单位博士研究生考试招生工作等推迟举行

●中国东方航空3日派出包机从广州飞往越南胡志明市,接回滞留当地的131位湖北籍旅客,直飞武汉

●记者从财政部了解到,截至2月3日零时,累计下达疫情防控补助资金470亿元

●截至2日20时,已有来自国家卫健委、国家中医药管理局、中国中医科学院及29个省(区、市)和军队的68支医疗队,8310余名医疗队员来到湖北,支援疫情防控工作(均据新华社)

中办印发《纪检监察机关处理检举控告工作规则》

新华社北京2月3日电 近日,中共中央办公厅印发了《纪检监察机关处理检举控告工作规则》(以下简称《规则》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规则》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、

四中全会精神,着眼坚持和完善党和国家监督体系,贯彻党的群众路线,拓宽党内监督、群众监督渠道,保障检举控告人监督权利,维护党员、干部合法权益,规范纪检监察机关处理检举控告的接收、受理、办理、处置程序,促进监督执纪执法权正确行使,对于增强监督的严肃性、协同性、有效性,推动全面从严治党向纵深发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加强对纪检监察工作的统一领导,畅通检举控告渠道,营造党员、群众监督的良好环境,规范检举控告秩序,严肃查处诬告陷害行为,充分发挥处理检举控告在全面从严治党中的基础性作用。各级纪委监委(纪检监察组)要增强制度意识,严格执行《规则》,依规依纪依法处理检举控告,对违规违纪违法行为“零容忍”,坚决防止“灯下黑”。要加强对《规则》贯彻执行情况的监督检查,纳入巡视巡察和日常监督重点,推动《规则》各项规定落到实处。



2月3日,在广西南宁腾科宝迪生物科技有限公司,工人在赶制医用隔离衣。

连日来,广西南宁相关企业加班加点赶制防护用品,助力防控新型冠状病毒

感染的肺炎疫情,目前已交付首批6.8万件医用隔离衣。新华社记者 陆波岸 摄

多国政要点赞中国抗击新型冠状病毒肺炎所做努力

新华社北京2月3日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,中国举国上下众志成城抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情不断得到国际社会的支持和点赞。多国政要肯定中国为抗击疫情采取的积极有效措施,表示坚定支持中国抗击疫情。

挪威卫生与护理大臣霍耶日前在会见中国驻挪威大使易先良时表示,挪威政府和人民向中国政府和人民为抗击这场全球公共卫生灾害所做出的努力和牺牲表达敬意,向奋战在抗疫工作中的中国人民表示诚挚慰问。霍耶高度评价中方有力举措和公开、透明、负责任态度,表示愿与中方加强交流与防控合作,衷心祝愿中方早日战胜疫情。

老挝卫生部长本贡日前会见中国驻老挝大使姜再冬,就加强老中双方在应对疫情方面的合作交换意见。本贡说,疫情发生后,中国党和政府高度重视,迅速响应,凝聚各方面力量开展防控,有效遏制疫情传播,对中国乃至世界的卫生健康事业做出重要贡献。与此同时,中方公开透明、及时准确发布信息,有力回击了不实之词。老挝人民愿同兄弟的中国人民相互支持、共克时艰。

哥伦比亚卫生部部长冈萨雷斯日前在会见中国驻哥大使蓝虎时说,哥方对中国采取果断有效措施防控新

型冠状病毒感染的肺炎疫情、积极开展国际合作表示赞赏和钦佩。相信中方一定能打赢这场疫情防控阻击战。

巴林外交大臣哈立德日前在会见中国驻巴林大使安瓦尔时表示,巴林高度评价中国为防控疫情所采取的措施,相信中方能够早日战胜疫情。他说,巴林始终坚定支持中国,中国政府应对疫情采取的措施值得借鉴,这不仅有利于中国防控疫情,也有利于保障世界公共卫生安全。

黎巴嫩卫生部长哈桑日前在会见中国驻黎大使王克俭时赞赏中国政府采取有力举措防控疫情。他表示,黎卫生部已就防疫工作做出部署,采取了指定就诊医院、在机场安装体温检测设备等措施,愿同中方加强合作,共同应对疫情。

多米尼加卫生部长桑切斯日前高度评价中国防控工作,称中国正在进行一场“英勇的斗争”。他在会见中国驻多米尼加大使张润时说,中方在很短的时间内确定了病毒性质,采取了强有力的限制人员流动措施,有效抑制疫情蔓延,相信中国人民一定能打赢这场防控攻坚战。

白俄罗斯新任驻华大使斯诺普科夫说,相信中国能够成功抗击疫情,并为世界解决此类问题提供经验。

欠费不停机、不停电、不停气

六央企疫情防控期间承诺“三不”

新华社北京2月3日电(记者王希)记者从国务院国资委了解到,为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,中国电信、中国移动、中国联通、国家电网、南方电网两大电力央企及华润集团,承诺疫情防控期间欠费不停机、不停电、不停气,保障居民正常生活。

疫情防控期间,中国电信、中国联通、中国移动推出免停机、缓停机等服务,保障疫情防控一线人员及疫情严重地区用户的正常通信,积极协助政府相关部门免费发送疫情防控公益短信,累计为116.95万人次免停机、为17.48万人次缓停机,并累计推出10项在线服务便民举措。

国家电网、南方电网紧急行动,加强设备维护、线路巡查,确保各地群众用电安全。针对疫情防控一线,两大电网企业采取居民用电客户“欠费不停

电”,重点保障疫情防控重点单位用电等举措。来自国家电网的数据显示,截至1月31日24时,湖北全省约77万户欠费不停电,其中武汉市约50万户。

同时,两家电力企业还开通了24项网上服务,方便客户线上办理业务,降低病毒交叉感染风险。

燃气供应关系着千家万户的生活。华润集团下属华润燃气承担着湖北地区武汉、襄阳、潜江等18个城市、147万用户的天然气供应,承诺疫情防控期间欠费不停气。目前湖北地区华润燃气58座场站、17座门站、56座高中压调压站、4座LNG储配站均正常运行。

据了解,华润燃气还推出了在各小区加装智能缴费设备、各区域燃气场站实行24小时值班制以及对医院等公共卫生机构执行24小时保供等多项服务提升措施。

(上接第一版)虽然俺家虽营不在了,但是我一定想办法把俺俩的心意送到。”

“程建阳是在蟒川认识的,20多年的交情,今天我早点赶过来就是帮红霞料理建阳的后事。”2月1日早晨6点刚过,家住汝州市区的郭国胜就赶到程建阳家,“我认识建阳是因为他在村里走访一起摩托车盗窃案,碰到我上前询问线索,交谈后我觉得建阳人不错,之后就成了朋友。我父亲当时是蟒川镇丰东村村干部,现在提起建阳都是竖大拇指。”

“我们经常下乡执行任务,有时候调查取证一晚上要跑几个乡镇,别人都疲惫得不行,程队从不抱怨。和程队一起共事八年,他为人和善坦诚,工作务实,团结同事。”李进营说。

“我进科室时还是个小女孩,业务不熟悉,程队就像大哥哥一样手把手带我。现在我成家有了孩子,万不得已向程队请假,他总是说,照顾好孩子,队里有他。别人都说我遇上程队这样的好领导是我的福气。”陈莹丽说。

“2014年,我到蟒川派出所任所长,听到最多的就是群众对建阳的好评。建阳在蟒川工作6年,与群众建立了深厚感情,他虽然调离蟒川10多年,但是现在一些村民遇事还是找建阳。建阳打电话找我办事从来不是为自己,全是为人民。”蟒川派出所所长宋文政说。

燃尽芳华战“疫魔”

心中惦念程建阳的人还有很多。

“我和建阳是在蟒川认识的,20多年的交情,今天我早点赶过来就是帮红霞料理建阳的后事。”2月1日早晨6点刚过,家住汝州市区的郭国胜就赶到程建阳家,“我认识建阳是因为他在村里走访一起摩托车盗窃案,碰到我上前询问线索,交谈后我觉得建阳人不错,之后就成了朋友。我父亲当时是蟒川镇丰东村村干部,现在提起建阳都是竖大拇指。”

“我们经常下乡执行任务,有时候调查取证一晚上要跑几个乡镇,别人都疲惫得不行,程队从不抱怨。和程队一起共事八年,他为人和善坦诚,工作务实,团结同事。”李进营说。

“我进科室时还是个小女孩,业务不熟悉,程队就像大哥哥一样手把手带我。现在我成家有了孩子,万不得已向程队请假,他总是说,照顾好孩子,队里有他。别人都说我遇上程队这样的好领导是我的福气。”陈莹丽说。

“2014年,我到蟒川派出所任所长,听到最多的就是群众对建阳的好评。建阳在蟒川工作6年,与群众建立了深厚感情,他虽然调离蟒川10多年,但是现在一些村民遇事还是找建阳。建阳打电话找我办事从来不是为自己,全是为人民。”蟒川派出所所长宋文政说。

工作、踏实肯干的结果。因在蟒川派出所工作时成绩突出,2001年被调到汝州市公安局机关科室,之后又一步步被提拔为副大队长、大队长。与程建阳既是同学又是战友的汝州市拘留所所长韩法伟说。

从警23年,程建阳凭着对警察事业的热爱和对党的忠诚,兢兢业业、勤勤恳恳,在平凡的岗位上取得了不平凡的成绩。他曾荣立个人三等功,荣获汝州市“人民满意的公务员”称号,多次受到汝州市、平顶山市委、市政府和省公安厅的表彰。2017年9月,程建阳被省委授予“人民满意的政法干警”荣誉称号。

他是一个大忙人

从警23年欠家人最多的陪伴

2月1日早晨6点多,陪在程建阳身边的女儿程稚懿在纸上写满了对父亲的怀念。“我的爸爸是一个大忙人,有时一星期都见不着爸爸。晚上,往往我睡着的时候爸爸才回来,早上我起来的时候爸爸已经走了。爸爸还经常值夜班,所以我经常见不到爸爸。”

“但是我非常喜欢爸爸,爸爸是一个聪明的爸爸,在他偶然闲暇的时候会给我辅导功课,非常难的题他一看就会;偶尔他也会带我去游乐场玩,但是往往刚开始玩,他就会接到电话去上班。”

“爸爸还很节俭,他从不乱花钱。”“爸爸很孝顺爷爷奶奶,经常给爷爷

中医药或中西医结合治疗显成效

武汉金银潭医院 8名患者出院

新华社武汉2月3日电(记者侯文坤 黎昌政)武汉市金银潭医院首批以中医药或中西医结合方式治愈的新型冠状病毒肺炎患者3日出院。

据武汉市金银潭医院有关负责人介绍,这批出院的患者共有8名,包括6名女性、2名男性,其中重症6例、轻症2例,最大年龄68岁,最小年龄26岁。中医中药参与治疗后,患者呼吸困难、乏力、口干苦、胸闷、腹泻等症明显改善,精神状态也明显好转。

1月28日,国家中医药管理局应对新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作专家组组长、中国工程院院士黄璐琦带领北京西苑医院和广安门医院医疗队支援武汉市金银潭医院,对这批患者采用中西医结合、辨证治疗。

出院时,金银潭医院向每名患者赠送了两周用量的中药调理药剂,并嘱咐他们适当增强运动、合理饮食,以加速身体恢复。

(上接第一版)各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。各地区各部门必须增强大局意识和全局观念,坚决服从中央应对疫情工作领导小组及国务院联防联控机制的指挥。各地区各部门采取举措既要考虑本地区本领域防控需要,也要考虑对重点地区、对全国防控的影响。疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,各项工作都要为打赢疫情防控阻击战提供支持。疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,要密切跟踪、及时分析、迅速行动,坚定有力、毫不懈怠地做好各项工作。在疫情防控工作中,要坚决反对形式主义、官僚主义,让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。对党中央决策部署贯彻落实不力的,对不服从统一指挥和调度、本位主义严重的,对不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的,除追究直接责任人的责任外,情节严重的还要对党政主要领导进行问责。对失职渎职的,要依纪依法惩处。

会议强调,要全力做好重点地区疫情防控工作。只有集中力量把重点地区的疫情控制住,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源

研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重。要进一步完善和加强防控,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触者采取居家医学观察,完善和强化防控措施,防止疫情向外扩散。各地区要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,采取更加周密精准、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。要做好春节后返程疫情防控工作,落实人员流入地和流出地的防控责任,加强乘客健康监测和交通工具场站消毒通风。

会议强调,要全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高治愈率和治愈率,降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用,继续根据需要从全国调派医务人员驰援武汉,同时保护好医务人员身心健康。要统筹做好人员调配,尽量把精兵强将集中起来,把重

症病人集中起来,统一进行救治,及时推广各医院救治重症病人的有效做法。要强化对定点医院、隔离场所等重点部位的安保工作,全力维护秩序、隔离秩序。要加强心理干预和疏导,有针对性做好人文关怀。

会议强调,要加大科研攻关力度。战胜疫情离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。要调动高校、科研院所、企业等各方面积极性,组织动员全国科研工作者参与疫情防控方面的科研攻关,推动相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等研究,及时完善防控策略和措施。要加强有效药品和疫苗研发,注重科研攻关与临床、防控实践相结合。

会议指出,要切实维护正常经济社会秩序。在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落

实“菜篮子”市长负责制,积极组织蔬菜等副食品生产,加强物资调配和市场供应。各地要加强统筹协调,确保人员车辆正常通行。要保障煤电油气供应。要妥善处理疫情防控中出现的各类矛盾和问题,加强社会治安工作,依法严厉打击利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,严厉打击制售假冒伪劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为,坚决依法打击各类违法犯罪,维护社会稳定和国家安全。

会议强调,要做好宣传教育和舆论引导工作,统筹网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心。要深入宣传党中央重大决策部署,充分报道各地区各部门联防联控的措施成效,生动讲述防疫一线的事迹,讲好中国抗击疫情故事,展现中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。要加大对传染病防治法的宣传教育,引导全社会依法行动、依法行事。要正视存在的问题,及时发布

权威信息,回应群众的关切,增强及时性、针对性和专业性,引导群众增强信心、坚定信心。要有针对性地开展精神文明建设,加强对健康理念和传染病防控知识的宣传教育,教育引导广大人民群众提高文明素质和自我保护能力。要加强网络媒体管控,推动落实主体责任、主管责任、监管责任。要继续做好同世界卫生组织、有关国家和地区的沟通协调,促进疫情信息共享和防控策略协调。

会议指出,各级党委和政府要继续为实现今年经济社会发展目标任务而努力。疫情严重的地区要集中精力抓好疫情防控工作,其他地区要在做好防控工作的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作,特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。要密切监测经济运行状况,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。要在做好防控工作的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业复工复产

加大金融支持力度,加大企业复产用工保障力度,用好用足援企稳岗政策,加大新投资项目开工力度,积极推进在建项目。要调整优化投资结构,将中央预算内投资优先向疫情重灾区应急医疗救治设施、隔离设施等传染病防治急需的项目倾斜。要聚焦攻克脱贫攻坚最后堡垒,结合推进乡村振兴战略,以疫情防控为切入点,加强乡村人居环境整治和公共卫生体系建设。要着力稳定居民消费,加快释放新兴消费潜力,更好满足居民健康生活消费需求,进一步培养居民健康生活习惯。

会议强调,这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。要对公共卫生环境进行彻底排查整治,补齐公共卫生短板。要加强市场监管,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易,从源头上控制重大公共卫生风险。要全面加强法治建设,强化公共卫生法治保障。要系统梳理国家储备体系短板,提升储备效能,优化关键物资生产能力布局。

会议还研究了其他事项。

(本报记者 魏森元)